

ОСТРЫЙ ХОЛЕЦИСТИТ И ЕГО ХИРУРГИЧЕСКОЕ ЛЕЧЕНИЕ

ОЛЕШКЕВИЧ И. Б., ЧУРИЛО С. К., ЛУПИНОВИЧ Н. С. (Минск)

1. В клинике с 1954 года по 1966 год включительно по поводу острого холецистита лечилось 326 больных, из которых оперировано 194. Анализу подверглись оперированные больные (194), из них мужчин — 36, женщин — 158. Возраст больных колебался от 18 до 78 лет, однако подавляющее большинство их (84.2%) было в возрасте от 30 до 70 лет.

2. Из 194 больных у 127 наблюдался калькулезный и у 67 не калькулезный холецистит. В зависимости от характера патологоанатомических изменений в удаленных желчных пузырях все больные подразделялись следующим образом: с флегмонозным холециститом было 110 больных, с гангрипозным — 69 и с деструктивными изменениями в стенке желчного пузыря в результате повторных обострений — 15 человек. 17 больных оперированы при наличии разлитого желчного перитонита.

3. Больные оперировались под эндотрахеальным эфирно-кислородным наркозом с применением мышечных релаксантов и управляемого дыхания. Разрезом пользовались параллельно правой реберной дуге. Желчный пузырь при калькулезном холецистите удалялся от шейки, при не калькулезном холецистите удаление начиналось от дна.

4. Характер оперативных вмешательств заключался в следующем: холецистэктомия произведена у 175 больных, холецистэктомия + холедохотомия с дренажом по методу Вишневского — у 15, холецистэктомия + холедоходуоденостомия — у 2 и холецистэктомия + холедохоеюностомия — у 2 больных. Операция заканчивалась перитонизацией ложа желчного пузыря и подведением марлевых тампонов к этому месту и дренированному желчному протоку.

5. В первые 3—4 дня послеоперационного периода больным назначались сердечные средства, наркотики, пенициллин (500—600 тысяч ед. в сутки), стрептомицин (500 тысяч ед. в сутки), внутривенные капельные вливания физиологического раствора хлористого натрия, 5% раствора глюкозы, белковых

препаратов; витамины и другие лечебные мероприятия в зависимости от тех или иных осложнений.

Непосредственные результаты лечения у нас таковы: выздоровело 190 человек, умерло — 4 больных (2,1%).